

本次考試共計兩大題，每大題各佔 50 分。

一、請舉出當代社會學理論中的五種微觀取向(10%)，再從其中的兩個學派中，舉出其代表人物及主要概念，最後，試比較這兩個不同學派概念的異同(40%)。

二、以下是《徵信新聞報》（《中國時報》前身），在台灣工業化初期於 1966 年 10 月 16 日的一則報導：「女工被誣為盜，憤而施展毒手，銀樓老闆娘遭毀容。[本報訊]…據警方調查：十五日晨七時許，台北市東門萬祥銀樓的老闆娘陳月雲（四十二歲，福建人），拿出來一包金戒指，準備擺在櫥窗裡，後來她發現少了一只五錢重的戒指，本來她就有點懷疑是下女葉林綢偷了，再經一個叫玉葉的女店員從中挑撥，就確定是葉林綢偷去了，因此就要解雇她。葉林綢受此不白之冤，已經忍耐不下，又要被解雇，更是著急。她曾要求老闆娘，因為她有一個兒子當兵去了，不久就可回來，希望在她兒子回來後再辭退她。但是老闆娘不肯。因此她一氣之下，出去購買了二十多顆安眠藥片，先吃下一部份，然後拿了一瓶烈性毒液，潑在老闆娘的臉上。此時，她也藥性發作，昏倒在地。五分局據報，將兩人都送到台大醫院急救。據醫師說，陳月雲的臉，除了表皮被灼傷外，眼睛未受損傷；葉林綢經洗胃後，亦已脫離危險。她曾要求交保，但未獲准許。五分局將於十六日將她移送法院偵辦。」

- a. 請根據馬克斯對勞雇關係、韋伯對支配類型、涂爾幹對有機連帶的分析，對此案例提出你的評論（30%）
- b. 請選擇任何一位當代女性主義理論家，先簡述其核心論點，並據此對此案例進行評論（20%）

試題隨卷繳回